

一位老师傅和四个小徒弟的故事

本报记者 李娜

努力成为“业务通”的大弟子张万里

刚进入劳动人事争议调解仲裁领域工作时,张万里完全是“业务小白”。经过9年的锤炼,如今的张万里是大家眼中公认的“权威”。一本本厚厚的学习笔记,一部部翻得起了毛边的法规汇编,见证了她的成长过程。

2022年,梁某在某勘探公司就职,在从甘肃静宁返回银川途中,由于冰雹等天气原因发生意外不幸去世。梁某去世后,其哥哥独自一人往返两地办理诉讼等手续。因存在劳动关系争议,双方僵持不下。经历一次仲裁、两次诉讼后,案件仍未解决。为了妥善化解纠纷,张万里多方学习类似案例,邀请双方当事人数次调解。最终,今年8月13日,双方在庭后达成和解,申请人撤诉。

张万里说:“我是一名退役军人,不能遇到困难就退缩,经验都是学出来、干出来的。”作为“老大哥”,张万里承担起了仲裁院挑大梁的活,这一挑就是9年。

仲裁战线上的年轻“老兵”牛卫东

“他现在是最受欢迎的仲裁员。”谈及爱徒牛卫东,师父徐海涛一脸骄傲。

牛卫东也是一名转业军人,2018年来到仲裁院工作,爱笑、有亲和力是他代名词,每逢调解或开庭,坐在隔壁办公室都能听到他讲起法律头头是道。

“牛小川特别勤奋,现在在法院,韩海英在检察院,刘苗去当律师了……”近日,记者走进银川市西夏区劳动人事争议仲裁院309办公室,仲裁员徐海涛和“弟子们”正在讨论一起劳动合同纠纷案件。提起在仲裁院工作过的同事们,徐海涛笑得合不拢嘴,作为最早来到仲裁院的“师父”,25年来,他清晰地记得每一个人现在的职业。

徐海涛指着满墙的锦旗说:“这是我们的骄傲,能实实在在为老百姓做点事,踏实!”

道。说他“年轻”,因为他是80后,说他“老兵”,因为他从2018年至今一直奋战在劳动人事争议仲裁一线,经他调解裁决的案件不下500件,接待过的群众和当事人都数不过来。今年二季度,52起争议经他调解全部结案。

今年6月,在某公司当会计的00后杨某,因不满公司调岗调薪找到仲裁院,但双方未签订劳动合同。牛卫东前后约双方当事人调解10余次,最终公司赔付杨某工资等费用1.35万元。

“对于劳动者来说,一辈子可能只仲裁一次。当事人越急躁,我们越要有耐心。”牛卫东说。

公平正义的“护卫者”杨薇

“师父传授的知识,胜过读书千万遍。”谈及工作经历,杨薇对师父徐海涛的夸赞是毫不吝啬。

“要拿出哄孩子的心态,清楚地知道劳动者要什么。”这是杨薇入院之初,师父徐海涛对她的嘱托,现在也是杨薇作为仲裁院院长对一代代新仲裁员“传帮带”时提出的铁律。

今年6月,大货车司机兰某因被某物流公司辞退,内心苦闷找到杨薇。

“我干了整整12年,没有功劳也有苦劳,咋能因为犯了一次错误就把我开除……”兰某咽不下这口气。

用人单位总部在河北,杨薇接案后每周至少3次与用人单位联系。用人单位愿意赔付的金额从最初的4万元、6万元到9万元,又到10.5万元,兰某从最初想要争取的17万元、15万元,到13万元,最终10.5万元……经过不停“拉扯”磨合,原本一个要告到底、一个打官司到底的双方终于冰释前嫌。

“作为仲裁员,我必须拿出给劳动

者解决问题的最大诚意。”杨薇说。

春风化雨的“解结人”罗冰玉

“每一个案子后面都是活生生的人、是充满期待的家庭、是有着无限发展可能的企业,仲裁工作要透过案子去关注他们,才能更好地做好工作。”罗冰玉在工作日志上记录着心得。

在心理学专业出身的罗冰玉看来,处理案件就像解结一样,作为劳动人事争议调解仲裁人员,要当好“解结人”角色,化解双方“心结”,尽量平衡双方利益。

5月,王某因病不能从事原岗位工作,协商换岗未果,被某能源公司解除合同,王某提起劳动仲裁。罗冰玉接手案件后,详细梳理了时间线,发现用人单位在王某生病期间给予了照顾和关爱,同时王某也存在故意脱岗现象。

“能调就调,对大家都好。”罗冰玉多次找到双方当事人尽力去调解,平衡双方利益,满足双方诉求。7月18日,庭后调解成功,用人单位赔付王某1.2万元。

“志同,才能道合,认知相同的人,在一起工作才能有更好的效果。”这是309办公室5位仲裁员的共识。常年扎根基层,亦师亦友;一个默契的眼神、一个不经意的动作便不谋而合,从而产生“1+1>2”的效果,他们便是西夏区劳动人事争议仲裁院的师徒们。

法官耐心解心结 当场履行促和谐

本报讯 (通讯员 海志花) 近日,泾源县法院调解一起装饰装修合同纠纷案件,被告现场向原告履行案款。

2023年12月,原告李某承揽了被告禹某经营的砂锅店内装饰装修工程,双方口头约定装修费为1.5万元。工程竣工后,禹某向李某支付1.3万元,剩余2000元李某曾多次向禹某索要,禹某以工程存在质量问题为由拒绝支付,李某无奈起诉至泾源县法院。该案诉前调解期间,因双方争议较大无法达成调解协议。

为从源头上解决纠纷,真正做到案结事了,承办法官晓之以理、明之以法,耐心对双方进行劝导,建议通过扣除一定工程款的方式化解矛盾。最终,双方当事人达成调解协议,被告禹某当庭向原告李某支付剩余装修款1300元,双方争议的卫生间地砖由被告禹某自行维修,该起纠纷圆满化解。

进入诉讼程序立案后,承办法官向双方详细解案情,确定争议焦点。

为尽快化解矛盾,法官积极组织当事人进行庭前调解,调解过程中,被禹某向法庭提交三组视频及照片,证明

原告铺设的地砖凹凸不平致卫生间排

水不畅,且地板砖选材有质量问题,致卫生间地面无法拖干净,强烈要求原

告将卫生间地砖拆除重做。原告李某一

认为自己已经完成装修工程,卫生间积水属于正常现象,不能说明其工程质量存在问题,且被告已使用8个多月,不同意进行维修,双方当事人互不相让。

承办法官考虑到该案标的金额不大,如果让原告李某维修卫生间地面,因无法找到颜色一致的地砖,维修后会存在色差,从而引起新的争议,更不利于矛盾纠纷的解决。

为从源头上解决纠纷,真正做到案结事了,承办法官晓之以理、明之以法,耐心对双方进行劝导,建议通过扣除一定工程款的方式化解矛盾。最终,双方当事人达成调解协议,被告禹某当庭向原告李某支付剩余装修款1300元,双方争议的卫生间地砖由被告禹某自行维修,该起纠纷圆满化解。

600只羊替主人还债

本报通讯员 邢博

“法官,我们了解到被执行人目前没有还款能力,只有几百只羊可以抵债,情况紧急,希望法院可以尽快处理!”

近日,银川市兴庆区法院拓展执行方式,通过以羊抵债的方式低成本、高效率地化解了拖欠12万余元劳务费的纠纷,促使另外4件尚未进入执行程序的案件消于萌芽。

申请执行人陈某某等人在宁夏某科技公司从事养殖工作,因该公司未支付劳务费产生纠纷。执行立案后,申请执行人反映,该公司称目前没有还款能力,只有养殖的600多只羊可以作价抵顶案款,但因该公司还欠付其他工人劳务费,自行“以物抵债”易产生纠纷,希望法院能够介入,并推进纠纷解决。

了解情况后,兴庆区法院立即组成执行小组,研究执行方案,并赶往平罗县实地了解该公司养殖情况。

经了解,该公司还拖欠其他4名工人劳务费,但都未进入诉讼程序。为一次性解决纠纷,执行干警组织全部工人和被执行人公司集中商谈和解方案。

被执行人虽表示愿意配合以羊抵债,但各方就每只羊的价格确定、具体分配方式、后续处理等问题分歧严重,争议较大。经过一整天的调解工作,双方仍未达成一致,案件一时陷入僵局。

考虑到如不及时分配,时间过长可能导致这些羊只发生损失,对后续执行不利,执行干警决定加大工作力度,争取尽快达成和解,并择期多次再次前往养殖场与各方进行会商。经过两周的协调工作,5名工人终于与被执行人达成和解协议,该公司养殖的600余只羊抵顶欠款,抵顶后所有欠款清偿完毕。至此,不仅这起执行案件得以化解,其他4起未进入诉讼阶段的案件也得到了妥善解决。

平安石嘴山

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟

群众满意”的目标。

全市公安机关持续全面深入践行新时代“枫桥经验”,围绕重点领域做实安全防范,建立快速反应机制,做到及时发现、及时处理,主动预防和减少各类案、事件的发生。截至目前,已有一批举报信息发挥了实质性作用,公安机关对提供的有关信息经过甄别评定,对社会信息员及时兑现了现金奖励,奖励金额超万元。

为了抓住这唯一的筹款机会,执行

法官耐心向被执行人哥哥释法明理,积极做思想工作,经过长达一个小时的劝解,被执行人哥哥有所动摇,决定替弟弟筹集欠款。不一会,哥哥来电称其已筹齐案款并缴纳至法院账户,希望法院不要拘留他弟弟。至此,该案顺利执结。

学习反诈知识 筑牢防骗堤坝

大武口公安严打涉“两卡”犯罪

本报讯 (通讯员 杨洁) 自夏季治安打击行动开展以来,大武口区公安分局刑侦大队紧盯涉“两卡”线索,严查严打各类涉“两卡”违法犯罪,全力维护辖区群众财产安全。

8月9日,刑侦大队民警在工作中发现,犯罪嫌疑人魏某通过自己名下的两张银行卡替他人取现,其将取出的现金存入上线提供的银行卡账户。经查,魏某在其手机上一款涉诈App的群聊中,收到群内“工作人员”发送的邀请码,对方声称只要魏某使用邀请码下载指定App并协助其取现,就会返给魏某金额不等的佣金,于是魏某按要求用自己的银行卡先后两次帮助对方取款7.99万元。犯罪嫌疑人魏某

某取现的两笔资金分别涉及到全国两起电信网络诈骗案。面对佣金的诱惑,魏某在明知个人银行卡不能转借、转让、出售给他人使用且取现行为是违法犯罪的情况下继续取现,并将所取现金转存给上家提供的账户,在民警对其进行劝阻时,魏某十分抗拒,妄图继续取出赃款。8月20日到案后,经过民警释法析理,魏某认识到自身错误,对其违法犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人魏某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪已被公安机关依法刑事拘留。至此,大武口区公安分局刑侦大队成功破获这起案件,抓获犯罪嫌疑人1人,扣押涉案银行卡2张,挽回损失3.99万元。

一男子非法出借银行账户被处罚

本报讯 (通讯员 李冉) 今年7月,囊中羞涩的李某某急于贷款应急,在手机上下载了一款贷款App,按照“客服”要求提交了个人信息及银行卡卡号,自称客户经理的“张某”告知李某某,其银行卡流水不够,不符合放贷要求,需要先通过李某某的银行卡转款和取款10万元,刷够“流水”才能贷款。

急于贷款的李某某信以为真,按照“张经理”的要求到银行预约取款。7月12日,李某某的银行卡收到8万元,随后他将钱取出交给了“张经理”。然

而直到7月13日,李某某没有贷到一分钱,“张经理”也失去了联络,他才意识到自己上了当。经山东省诸城市警方侦查,该市市民高女士被一伙以“退机票”为名的诈骗分子骗走8.49万元,其中8万元是通过李某某提供的银行卡转款和取款的。近日,平罗县公安局城关派出所接到案件线索显示,李某某具有非法出借银行账户的重大嫌疑,依法立案调查,李某某对其违法事实供认不讳。9月3日,李某某因为非法出借银行账户被平罗县公安局依法给予罚款1900元的行政处罚。

兰州与平罗两地法院互学互鉴共同提升

本报讯 (通讯员 邹佳圆) 9月4日,兰州铁路运输中级法院领导带领调研组到平罗县法院考察学习黄河流域水资源开发法治保障等相关工作,携手加强推动黄河“几字弯”生态环境保护。

调研组参观了平罗县法院诉讼服务中心、执行事务中心和家事法庭,详细了解电子送达平台使用情况及一站式解纷机制建设等,工作人员

详细介绍了电子送达的操作流程、送达质效、证据留存、电子送达与邮政集约送达工作衔接等。随后,调研组来到平罗县陶乐镇黄河段和毛乌素沙漠,实地参观黄河流域生态环境保护以及防沙治沙工作成果。

此次交流学习是两地法院互学互鉴互促的一次宝贵机会,不仅加强了沟通联系,也通过相互“取经”拓宽了彼此工作思路。

凝聚群防群治力量助力打击违法犯罪 石嘴山市公安局表彰奖励优秀社会信息员

本报讯 (记者 张建兴) 9月3日,石嘴山市公安局组织召开全市公安机关社会信息员队伍建设专题推进会,解读了《石嘴山市公安机关社会信息员工作管理奖励暂行规定》,通报了全市公安机关社会信息员队伍建设工作情况,对7名优秀社会信息员代表进行表彰奖励。

该局将持续推行有奖举报,举报有奖,今后,凡是群众主动自愿为石嘴山公安机关提供刑事、治安、交通肇事逃逸、酒驾等有价值的信息线索,一经核实,均可按照相关奖励规

定兑现奖励,要让有奖举报成为公安机关常态化获取违法犯罪线索的有效来源。同时,建议各县区公安分局要结合实际,制定相应奖励措施,积极发动群众、依靠群众,统筹社会资源参与社会治理,不断拓展线索信息情报来源,全面提升公安机关“发现力”“防范力”“打击力”“服务力”,从而更好地提升打防管控工作效能,全面推进实现辖区“发案少、秩序好、

群众满意”的目标。

全市公安机关持续全面深入践行新时代“枫桥经验”,围绕重点领域做实安全防范,建立快速反应机制,做到及时发现、及时处理,主动预防和减少各类案、事件的发生。截至目前,已有一批举报信息发挥了实质性作用,公安机关对提供的有关信息经过甄别评定,对社会信息员及时兑现了现金奖励,奖励金额超万元。

平罗县检察院为涉案企业释法说理

的特点,听取被害企业的意见有利于全面了解案情,对高质效办理案件至关重要。金立栋与企业负责人及高管代表

进行了面对面交流,围绕案件耐心细致地解释了相关法律依据,并对企业的关切和疑问逐一作了解答。

金立栋对企业意见采纳,并就案件办理提出意见,帮助企业恢复正常经营。金立栋与企业负责人及高管代表

进行了面对面交流,围绕案件耐心细致地解释了相关法律依据,并对企业的关切和疑问